Matematicas 1° BACH CIENCIAS

Ny = Tema  SEMANA 16-20 MARZO
NUmeros Complejos

Nombre:

Ejercicion® 1.-

1. Dados z; = -3+4, z; = 5-2i, 23 = % v z4 =71, calcular:

a) (zy-22) 7 b) 7124 + 7324 h) 2225 i Z; ) 22_21_
21 3+Z¢

Solucidn

a) Para calcular (z,-2;) 25, en primer lugar se calcula la operacion del paréntesis y a continuacion se
multiplica el resultado por z;:

= -12+49i

L

(z1-23)z3= (-3+4i - {5-2;‘})% = {—3—5+{4+2}i)% = (-8+6/)

b) En primer lugar se calculan z; 2z, ¥ Z:2: para despues sumar los resultados:
2,2y = (-3+4i) 7i = -21i+28/* = -28-21j

3_. 21,
Z3Zq=E?f=?F

2124+ 2324= -28-217 + 22—1F = —28—%(

Motar que otra forma de obtener este resultado es sacar factor coman z4 quedando:

3 -3 -21 21
2124+ 2925= (21 + 23) 25 = [—3+ 4 + E]?r’ = (?+4:’}?r’ = Tr’ + 28i" = -2B - ?f'

| Lad

3 3 3
h) z,%z:= {—3+4r’}2§ = (9-24i+16/*) 5 = (9-24i-16) 5=1(-7-24))5 = 5-36i
i) Se efectia el cociente multiplicando numerador y denominador por el conjugado del
denominador;
Zz 5-2i (5-21(-3-40) -15-20i+6i+8F -15-14/{-8 -23-14/ -23 14
5

Z = 3440 = (-3+41)(-3-4i) = 9-16/ =" 9+16 - 25 25 "25/

i) En primer lugar se calcula el denominador
223+ 2, = 2%+ 7i=3+7i

vy, multiplicando numerador y denominador por el conjugado del denominador, el cociente queda:
z, -3+4i  (-3+40)(3-7) -9+21i+12i-28 -9+33i+28 19+33/ 19 33

275425 3+7i  (3+7)(3-7) T 9-49/° =" 9+49 <~ 58 ~58ts5g!




Ejercicio n® 2.Calcula y representa graficamente la solucion quebtengas:

(3-1)i®
1- 2i
(3—i]i® (3-i)(-i] -3i+i® -3i-1 -1-3i [-1-3i|(1+2i)) -1-2j-3i-6i*
1-2i 1-2i 1-2i  1-2i 1-2i (1-2i](1+2i) 1-4?
_~1-2i-3i+6 _5-5 _5 5 _, .
1+4 5 5 5

Representacion gréfica:

M
=t

T L

Ejercicio n°® 3.-
Dado el niimero complejo z :ﬁ- i:
Represéntalo graficamente y exprésalo en forma pala

Forma polar:

|z| :\,(ﬁ)z +(-12% = 3+1:ﬁ =2

-1 -y3
1 \/7 — o.=330° (pues esta en el 4.° cuadrante)

tgoc:ﬁ 3

Por tanto: z = 23300
Y

4
[
<




Ejercicio n° 4.-

A -1+ ./3i
Calcula el valor de z°, sabiendo que z = Tf

Expresamos z en forma polar:

H
(3]

2 2
-1 V3 1 3
|| (2]+{2] 2t \
tgo = % =-y3 — a=120°(puesestidenel2.2cuadrante)

Por tanto: z = 11200
Asi, calculamos 2%

z° :(]120"‘ e =L =1y =1

Ejercicio n° 5.-Calcula e interpreta graficamente las soluciones:

3- 27i

Expresamos | 27i en forma polar:

~27i = 27 ,,,,

Y

2741

C20N
NN X

—27:¥

Asi:

3-27i =3 27,00 =3/ 27 210°+360°k  cON k =0,1, 2
3



Las tres raices son:

k=0 — 327, =3, =3i

k=1 — 3,,=-22_2;

Interpretacion grafica:

Y

3g00

35100
210 35300

Los afijos de las tres raices cubicas ocupan los vértices de un triangulo equilétero.

Ejercicio n° 6.Resuelve la ecuacion:

Z-47+5=0

2°-4z+5=0

2_41,/16- 20 _4+v-4 _4+2 o
2 ) 2 T

Hay dos soluciones: z, =2+i; z, =2-i



Ejercicio n° 7.Calcula:

7. Determinar el modulo, el argumento, la forma polar y la forma trigonométrica de los siguientes
nimeros complejos:

a) 2+2i b) -2+2i c) 2-2i d) -2-2i e) -+/5 f) %;‘ g) 3 +i

Solucion

En todos los apartados se representa el nimero complejo para ayudar a determinar su argumento.

a) El modulo v el argumento de 2+2/ son:

2+27
1242l = \[2232% = /8 = 22 2}--5
2 ' '
arg(2+2f) = arctg5 = arctg1 = % .
| 2

Por tanto, la forma polar de 2+2f es (E\ﬁ} la forma trigonométrica 2\& [EDS% + i sen 45)

nia Y

b) El mddulo y el argumento de -2+2/ son:

1-242il = +[(-2)7+27 = +[8 = 242 e

2 3
arg(-2+2/) = arctg 5 = arctg(-1) = Tﬂ

Por tanto, la forma polar vy trigonomeétrica de -2+ 2i son, respectivamente;

3 3
2421l = (2(2),, 1-242il = 242 (casf + i senf}

c) El modulo y el argumento de 2-2/ son:

12-2il = [27+(-2)? = /8 = 242
arg(2-2i) = arctg% = arctg-1 = %

7 7
Por tanto, la forma polar de 2-2i es (Ewﬁ)?ﬂm y la forma trigonomeétrica Exﬁ (CDSTI + i sen TI]




d) El modulo y el argumento de -2-2i son:

1-2-2i = A[(-2)7+(-2)? =8 = 242

57
arg(-2-2i) = arctgg = arctg 1 = TT

Por tanto, |a forma polar de -2-2i es {Zﬁ}mm y la forma trigonometrica E\E (cuai—n + i/ sen E:‘E)

e) De la figura se concluye de forma inmediata que el médulo y el argumento de -\E son:

I-+/51 = 5 ’L
arg(-+/5) = =

5 |

Por tanto, la forma polar de -+/5 es \Eﬂ y la forma trigonométrica <[5 (cosx + i senmn)

. 5.
f) De la figura se concluye de forma inmediata que el modulo v el argumento de 3/ son:

Lulm

)3

5 . - .
Por tanto, la forma polar de 3 ies [%jmz y la forma trigonometrica 3 (ccrs % + isen g)

g) El médulo y el argumento de 4/3 47 son:

KW3+il=(\3)+12=+fa =2 T+
) 1 n 2l pee
arg(\[3+1) = arctgﬁ o3

Por tanto, la forma polar y trigonométrica de +/3 47 son, respectivamente:

- : LI
3+i=2 . N"E+:=2[c055+:sen5)



Ejercicio n° 8.-

Halla dos nimeros complejos tales que su productea 8, la diferencia de

T .
argumentos s y la suma de sus médulos, 6.

Trabajamos con la forma polar de los nimeros complejos y los llamamos r; y s,
o5 -a
R - R -

|.e—|'._.

2

Ademas, 0€—B=g y r+s=6.

Hallamos sus modulos:

Brv3G-32 G.2 §-F e
""‘-*'-El T T RTINS Sy BT
a 2

R | r-2

r—s_ﬁl s _B-x

Hallamos sus argumentos:

oc+B—E
2 - 20L=£+£ - Zoc:4—7E - a:£:60°
a—B—E 2 6 6 3
6
p=L_IL_T _3pe
2 3 6

Las soluciones buscadas son:

N
Il
N

o0 Zy = 23007 Z; = 2 =



Ejercicio n® 9.-

Halla los nimeros complejogz y w que verifican el siguiente sistema:

2z+w =7+2i
(2+i)z+2iw =-3+6i

2Z+W="7T+2i > WwW=7+2{-2z
(2+i)z+2iw=-3+6i| — (2+i)z+2i(7T+2i—-2Z)=-3+6i —

27 +iz+14i+4i% 1 4zi=13+6i 2z13zi=13+6i] 14i] 4

-8 (1-8i|(2+3i) 2-16i+3i 24’ ~13i
o 2(2-3 =1 8 — 7= 8i (1-8i] | _2-16i +3i-24i" 26-13i

2-3i (2-3i)(2+3i) 4-9/°

—z=21i

w=7+2i12R211)=7+2i]4+2i=3+4i

La solucion buscadaesz=2 [ i;: w =3+ 4i.

13

ﬁ



